
              

平成２６年４月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  平成２６年４月２３日（水）午後１時３４分～午後２時２５分 

２ 場 所  所沢市役所６階 ６０１会議室 

 

３ 出席者［委 員］大岩委員長、京谷圭子委員長職務代理者、吉本理委員、 

          中川奈緒美委員、寺本彰委員、内藤隆行教育長  

     ［事務局］平野澄彦教育総務部長、川音孝夫学校教育部長、美甘寿規教

育総務部次長、山口勝彦学校教育部次長兼学校教育課長、  

横須賀邦子教育センター担当参事兼教育センター所長、市川

雅美教育総務課長、末廣和久教育施設課長、浅野浩一社会教

育課長、内堀耕介スポーツ振興課長、冨田一成文化財保護課

長、比留間嘉浩生涯学習推進センター所長、岸企子所沢図書

館長、師岡林保健給食課長、海老沢康子スポーツ振興課主幹、

阿部美和子教育総務課主幹兼教育企画室長、沼田芳行学校教

育課教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長、出居正之学校

教育課副主幹兼指導主事 

     ［書記］ 安田幸雄教育総務課副主幹、青木穂高教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者 別添のとおり（３名） 

６ 開 会 平成２６年４月１日付け人事異動に伴う教育委員会事務局職員（主

幹職以上）の自己紹介を行なった。人事異動に伴う書記の後任に、

教育総務課の安田幸雄副主幹が指名され、承認された。（所沢市教

育委員会会議規則第１９条の規定による） 

本日の議案は、議案第１号から議案第４号までの４件と追加議案第

５号の計５件。議案第４号は予算に関する審議のため、また、追加

議案第５号は、審議、検討または協議に関する審議のため、非公開

としたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議さ



 

                    

れることに決定した。 

７ 議 題 

●議案第１号 所沢市教育委員会文書管理規則の一部を改正する規則制定につ

いて 

●議案第２号 所沢市教育委員会文書管理規程の一部を改正する訓令について 

資料に則り、市川教育総務課長から説明がなされた。 

  質疑は特になし。 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

●議案第３号 所沢市就学支援委員会委員の委嘱について 

資料に則り、山口学校教育部次長兼学校教育課長から説明がなされた。 

  質疑は特になし。 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

【 傍聴者３名退室 午後１時４９分 】 

●議案第４号 平成２６年度教育費予算(６月補正)について 

資料に則り、内堀スポーツ振興課長から説明がなされた。 

《削除》 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

●議案第５号 平成２７年度使用小学校教科用図書採択に係る、所沢市立小・中

学校用教科用図書選定委員会委員及び教科用図書調査研究専門

員の任命について 

資料に則り、山口学校教育部次長兼学校教育課長から説明がなされた。 

《削除》 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

【 傍聴者３名入室 午後２時４分 】 



 

                    

８ 協議事項 なし 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の４月から７月までの主な行事予定について(教育総務課) 

○「所沢市議会一般質問答弁要旨 平成２６年第１回(３月)定例会」について 

(教育総務課) 

○公民館長の任命について(教育総務課) 

○平成２６年度教育費予算の概要について（教育総務課） 

○第２次所沢市子どもの読書活動推進計画の策定について（所沢図書館） 

○平成２６年度当初の市立幼稚園、小、中学校の園児及び児童・生徒数につい 

て（学校教育課） 

  ○「新たな三学期制に向けて(指針)」について(学校教育課) 

    沼田学校教育課主幹より、以下のとおり説明がなされた。 

    各学校が「新たな三学期制」の移行について、教職員に対してその趣旨に理

解を求めたり、保護者に説明できるようわかりやすくまとめたりした学校向け

のリーフレットを用意した。 

リーフレットの内容は、概ね５点である。 

まず、「新たな三学期制」の概要を説明する。 

次に、現行の二学期制での教育活動についてと新たな三学期制を求める理由

について、児童生徒の学力向上の視点、学習指導要領の趣旨、評価の充実とし

て示す。 

次に、教育委員会における審議の経過について説明する。 

次に、「所沢市立学校学期制検討委員会」の会議の概要について、説明する。 

最後に、本年度１年間の準備や取組みについてまとめる。 

  ○所沢市立学校学期制検討委員会まとめについて(学校教育課) 

    沼田学校教育課主幹より、１月、２月、３月に報告した「所沢市立学校学期

制検討委員会」の会議内容のまとめについて説明がなされた。また、「新たな

三学期制」に移行するにあたり、各委員からの様々な意見を十分汲み、メリッ

ト・デメリットについて丁寧に対応し、準備を進めていくとの説明がなされた。 



 

                    

       以下、質疑。 

 (内藤教育長) 

    過日行なわれた校長会において、学校教育部長から、「新たな三学期制」に

関する基本方針について、３月の定例教育委員会会議において議決された旨、

説明しました。平成２６年度は、「新たな三学期制」の実施に向けて準備の期

間であり、教育課程の編成を含めて準備を進めるよう各学校長に指示していま

す。今後、学校管理訪問やその他の機会で、各学校の準備状況等については、

把握していきたいと考えています。 

    また、５月１日号の「広報ところざわ」で、市民への簡単な報告記事を載せ

ますが、今年の１２月、あるいは来年の１月の広報において、各学校の準備し

た内容を踏まえて、新学期から「新たな三学期制」に移行する旨、広く市民に

対し啓発していきます。なお、保護者や PTA、学校評議員など学校関係者につ

いては、各学校長から報告していただきたいと、お願いしています。 

 (吉本委員) 

    「平成２６年度当初の市立幼稚園児及び、小・中学校の児童・生徒数につい

て」ですが、これは市内の公立の幼稚園、小・中学校の園児、児童・生徒数を

示したものであると思いますが、所沢市全体として、例えば私立に進学した児

童を含めた小学校１年生の児童数や、幼稚園の対象となる４歳、５歳が何人い

るか等のデータは、事務局で把握していますか。 

(山口学校教育部次長) 

   学校教育課の学事担当が、０歳児から経年で何人いるかのデータを把握して

います。 

(吉本委員) 

  私立の幼稚園に通う園児や、保育園に通園する園児がおり、この資料は子ど

もたちの全体を把握しているものではないと思います。教育委員会とは別の管

轄になるかもしれませんが、参考にできたらよいと思っています。 

(山口学校教育部次長) 

   吉本委員のご意見を踏まえ、次回の定例教育委員会会議に資料を提示したい

と思います。 

(大岩委員長) 



 

                    

   私から２点質問します。１点目は、「新たな三学期制」についてのリーフレ

ットの配布先について教えていただきたいと思います。 

(沼田学校教育課主幹) 

   リーフレットについては、各学校長に配布します。 

(大岩委員長) 

  このリーフレットは文字が多く、読みにくいのではないかと思います。読み

にくいということは、なかなか意図が伝わりづらいであろうと思いますので、

保護者を含めた市民が、簡単に理解できるようなものがあればよいと思います。 

(沼田学校教育課主幹) 

   現在、市民向けに分かりやすいものを作成中です。 

(大岩委員長) 

  ２点目ですが、「新たな三学期制」という言葉を盛んに使われているようで

すが、これが正式名称のような印象をもつ方もいらっしゃると思います。いつ

頃まで「新たな三学期制」と呼び続けるのでしょうか。 

(沼田学校教育課主幹) 

  ご意見を踏まえて、検討していきたいと思います。 

(内藤教育長) 

  ３月の定例教育委員会会議で、基本的な方針を議決していただきました。そ

して現在、学校管理規則の改定について検討を進めています。４月、５月に校

長先生方に意見を伺いながら、６月の定例教育委員会会議で、学校管理規則の

改定についてご審議いただく予定です。それをもって、学期制についてのルー

ルが出来上がることになると考えています。 

１０ その他 

・教育委員会５月定例会： ５月２８日（水）午後１時３０分～ ６０２会議室 

・教育委員会６月定例会：市議会第２回(６月)定例会の開催日程と調整中 

１１ 閉 会 午後２時２５分 

 

 


